
Конспект занятия по подготовки к обучению грамоте.
Тема «Согласный твердый звук [ш], буква Ш, ш.»
подготовительная группа (6-7 лет)
Цель: упражнять детей в правильном произношении звука [ш] в речи. 
Закреплять представления детей о предложении, слове, слоге.
Задачи:
- автоматизировать звук [ш] в речи. Закреплять умения определять количество 
слогов в слове;
- способствовать развитию зрительного и слухового внимания, памяти, 
логического мышления;
- воспитывать умение внимательно слушать и выполнять указания педагога. 
Способствовать положительному взаимоотношению между детьми.
Оборудование: рабочая тетрадь, простой карандаш.
 Ход занятия.

Составьте слово из первых звуков этих слов. (Шутка)
С какого звука начинается это слово? (Звук [ш])
Какие секреты вы знаете про этот звук? (Согласный, твердый, глухой)
Выполнение задание №4 в рабочей тетради.
Какой согласный слышится в каждом слоге? Почему рядом с гласным звуком 
[и] он звучит твердо? Обозначьте цветом звуковой домик для этих слогов.
Дети отвечают на вопросы и раскрашивают звуковую схему для слогов. 
Выполнение задания №5.
Узнайте буквы, допишите их. Назовите буквы, которые обозначают согласные 
звуки. Гласные буквы обведите.
Дети выполняют задания.
Провести пальчиковую гимнастику.
Выполнения задания №6 в рабочих тетрадях. Самостоятельно составьте 
звуковые схемы для слов: шуба, шары, шишки, шалаш, шапка, шмель.
Игра «Собери слова» Выполнение задание №7.
Дети собирают слова из слогов, расположенных в двух столбиках. 
Выполнения задания №8 на подготовку руки к письму. Дети обводят 
пунктирные волны снизу вверх, слева направо.
Подведение итогов занятия.




